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Årsberetning for Hvid Strand Gribskov 2025 

Af Franz Fröling, januar 2026. 

Medlemmerne 

1. Nye medlemmer 

Vi har fået fire nye medlemmer: Connie, Jacob, Margit og Ole. Vi er meget glade for, at I stiller op 
og vil deltage i vores arbejde med at holde strandene rene. Vi er nu oppe på 19 personer. 

2. Koordinatorskift hos kommunen 

Efter en fantastisk indsats for os er Louise gået på barsel i december 2025, og Joanna Absalonsen 
har taget over. Velkommen til Joanna! 

Administration 

1. Medlemsliste 

Vi har ajourført vores adresseliste, så alle kan se, hvem der plejer at gå hvor. Vi har en meget fin 
fordeling hen langs med kysten.  

 

Hvem kommer mest på hvilke strande? Grafik: Franz Fröling. 

Alle har godkendt, at vi deler oplysningerne mellem os, men vi deler ikke listen med andre – med 
undtagelse af vores kontaktpersoner i kommunen. 

2. Procedure for fordeling af tilskudsmidler 

På vores efterårsmøde 2024 foreslog Franz, og fik fuld opbakning til, en ny fordelingsnøgle for 
tilskuddet til sko, tøj og redskaber. Vi tager hensyn til såvel antallet af opsamlede genstande 
(som hidtil) som det antal timer, vi bruger (nyt). Derved får de, der går de lange ture på strande, 
hvor der ikke ligger ret meget affald, en større godtgørelse. 

Vi uddelte støtte for 2024 i januar 2025, og for 2025 i december. 

Tilsyneladende virker den nye metode fint.  

3. Regnskab for 2025 

Steen har udarbejdet regnskabet for 2025, og Johnny har revideret det. Tak for denne store 
hjælp! 
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4. Balance per 1. januar 2026 

Vi har reduceret vores opsparede midler i 2025. Beløbet var ekstraordinært højt per 1. januar 
2025, fordi vi på dette tidspunkt ikke havde nået at udlodde støtten for 2024.  

Målsætningen er, at vores formue forbliver stor nok til at dække udstyr til nye medlemmer samt 
udgifter i forbindelse med de aktiviteter, vi deltager i – som f.eks. Grøn Uge. 

Vi har afsat 5.000 kr. til en fælles udflugt i 2026.  

5. Tilskudsmidler 

Vi takker Gribskov Kommune, Gribskov Landliggerforbund, Grundejerforeningen for Tisvilde & 
Omegn, Vejby Grundejerforening og Studebjergslettens Grundejerforening mange gange for 
deres fine støtte til vores indsats! 

6. Nye vimpler 

Vi har købt to flotte vimpler, som vi kan tage med til arrangementer med publikum. De ligger hos 
Margit i Dronningmølle og hos Franz i Tisvilde. 

Opsamlingen 

1. Affaldsmængde 

Vi oplever fortsat, at der kommer meget lidt affald ind fra havet. Det meste kommer fra P-
pladserne (især plastik) og bænkene, som står langs med kysten (især cigaretskod).  

Den opsamlede affaldsmængde er steget fra 21.933 stykker affald i 2024 til 39.611 stykker i 
2025. Der er to forklaringer på denne stigning: 

● Vi har brugt megen tid ved de store parkeringspladser i Dronningmølle og Tisvildeleje, hvor 
der har været rigtig meget affald. 

● Vi har siden 2024 samlet affald op langs med nogle af tilkørselsvejene og på Lokaltogs 
stationer i Holløse, Godhavn og Tisvildeleje. Det er her, hvor mange turister og badegæster 
får det første indtryk af Nordkysten. 

Vi understreger, at Hvid Strand Gribskov primært går på strandene, men der er altså plads til en 
ekstra indsats ud over det. 

2. Affaldssække 

Vi får udleveret affaldssække på vores møder med kommunen, men vi kan altid hente flere hos 
Kystlivredningstjenesten i Helsinge. Tjek dog lige med John Mogensen først, så du er sikker på, at 
der er åbent, og at der er noget at tage af.  

Vi bruger Tip Gribskov, når vi står med en pose opsamlet affald, og der ikke er en 
opsamlingscontainer i nærheden. 

3. Samarbejdet med Gribskov Kommune og Kystlivredningstjenesten 

Vi benytter lejligheden til at sende en stor tak til vores kolleger de to steder, Katrine, Louise, 
Joanna og Mette hos kommunen samt Thor og John hos livredderne. Det er en stor motivation 
for os at få nyt fra frivillig- og kystområdet i kommunen, og fra livreddernes indsats på kysten. Vi 
hører og lærer rigtig meget. 

Til vores efterårsmøde havde Katrine forberedt en præsentation af projektet Nordkystens 
Fremtid med udgangspunkt i de spørgsmål, vi havde sendt til hende før mødet. Det var utroligt 
spændende, og det betyder, at vi er bedre rustet til at svare på spørgsmål fra de mange 
strandgæster, vi møder. 
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Aktiviteter 

1. Grøn Uge den 12.-23. maj 

 

Invitationen til Grøn Uge 2025. © Gribskov Kommune 2025. 

Margit viste gæsterne rundt på stranden i Dronningmølle ad to omgange. Det var meget 
populære indslag med et stort fremmøde. 

2. Grøn Lørdag den 24. maj 

Franz og Margit deltog i det afsluttende lørdagsarrangement i Gilleje. Det gik fint, om end der var 
for få gæster på grund af let regnvejr. Til gengæld havde vi tid til at tale med de mange 
arrangører fra kommunen, og forplejningen var i top.  

 

Fra Grøn Lørdag i Gilleleje den 24. maj 2025. Foto: Franz Fröling. 
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Du kan læse mere om Grøn Uge og Grøn Lørdag på https://gribskov.dk/borger/natur-miljoe-
klima-og-trafik/kyst-fredning-og-natur/groen-uge.  

3. Ung-til-ung naturforståelse for havmiljø, fællesskab og bæredygtighed den 10. september 

Louise havde spurgt, om vi ville fortælle en 10.-klasse om vores arbejde for at holde strandene 
rene. Peter Bennett fra DGI i Nordsjælland hjalp med at finde gribestokke til de unge, og Franz 
holdt et foredrag om strandene, affaldet og behovet for opsamling. Vi sendte de unge ud med 
poser og gribestokke, og der blev samlet 507 stykker affald op. Se mere på 
https://hvidstrand.dk/post/opsamling-med-en-10-klasse/.  

4. Gribskov Landliggerforbund den 14. september 

Vi blev inviteret til landliggerforbundets delegeretmøde. Mange af de spørgsmål, der blev rejst 
på dette møde, berørte i større eller mindre udstrækning vores aktiviteter og færdsel. Franz tog 
derfor spørgsmålene med til vores efterårsmøde med kommunen (se referatet herfra). 

 

Fra delegeretmøde den 14. september 2025. Foto: Franz Fröling. 

5. Den globale opsamlingsuge fra den 15. til den 21. september 

Vi deltog i årets kampagne. Opsamlingen omfattede affald på stranden og adgangsvejene.  

 

Skærmbilledet fra den globale opsamlings hjemmeside på https://worldcleanupday.dk/. 

https://gribskov.dk/borger/natur-miljoe-klima-og-trafik/kyst-fredning-og-natur/groen-uge
https://gribskov.dk/borger/natur-miljoe-klima-og-trafik/kyst-fredning-og-natur/groen-uge
https://hvidstrand.dk/post/opsamling-med-en-10-klasse/
https://worldcleanupday.dk/
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Vi var ikke så aktive som i den tilsvarende uge i 2024, for der var mange, der var ude at rejse, 
men vi samlede dog i alt 2.684 stykker affald op.  

Vi vurderede, at vi nåede op på 12,1 kg i alt. 

6. Frivilligdag den 26. september 

Vi blev sammen med mange andre frivillige takket på Gribskov Kommunes årlige Frivillig Fredag. 

Der var taler, uddeling af priser og underholdning i kultursalen, og udenfor var der forfriskninger. 

Tak til kommunen for at holde dette arrangement! 

 

Invitationen til Frivillig Fredag 2025. © Gribskov Kommune 2025. 

7. Messedag den 8. oktober 

Vi samarbejder med Frivilligcenteret i Græsted, hvor vi bliver inviteret til de såkaldte messedage. 
Her kan vi præsentere Hvid Strand Gribskov. 
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Invitationen til messedagen den 8. oktober. © Gribskov Kommune 2025. 

8. Møde med Grundejerforeningen for Tisvilde og Omegn den 11. oktober 

Endelig blev vi inviteret til et møde med en af vores mest trofaste støtter, nemlig 
Grundejerforeningen for Tisvilde og Omegn. De ville takke os for vores indsats og etablere en 
direkte kontakt til os. Det var utrolig motiverende at møde hele fire repræsentanter og høre, at 
vores indsats er meget værdsat. 

Se mere om foreningen her: https://tisvildegrf.dk/.  

Hvid Strand Gribskovs ansigt udadtil 

1. Hjemmesiden 

Vi er også begyndt at lægge flere nyheder og små historier på hjemmesiden. Det er fortsat Søren 
Gersager, der bestyrer den. Søren har også hjulpet os med et flot logo baseret på et billede fra 
stranden. Vi takker for en meget flot og kunstnerisk indsats! 

2. Facebook (FB) 

Margit har oprettet os på FB. Stor tak for det! 

Facebook: https://www.facebook.com/profile.php?id=61574877719793 

3. Socialkompasset 

Louise har oprettet Hvid Strand Gribskov på Socialkompasset, som er det sted på nettet, hvor 
man kan finde alle kommunens og foreningernes tilbud til borgerne.  

 

https://tisvildegrf.dk/
https://www.facebook.com/profile.php?id=61574877719793
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Her er Hvid Strand Gribskovs hjemmeside på socialkompasset: 

https://socialkompas.dk/tilbud/16082/hvid-strand (den landsdækkende hjemmeside) 

https://gribskov.socialkompas.dk/tilbud/16082/hvid-strand (for Gribskov Kommune) 

Vi sender en stor tak til Louise for at hjælpe os med dette! 

4. Brochure om Hvid Strand Gribskov 

Vi tager brochuren med på stranden, når vi samler affald. Vi giver den til strandgæster, der gerne 
vil høre om os.  

Joanna sørger for at fordele brochuren på biblioteker og frivilligcentre. Franz sørger for, at den 
kommer til Lokaltogs betjente stationer på Gribskovbanen, dvs. Helsinge og Gilleleje. 

 

Hvid Strand Gribskovs brochure fra 2024. © Hvid Strand Gribskov 2024. 

5. TisvildeNyt 

Takket være vores gode samarbejde med redaktøren på TisvildeNyt, har vi fået en artikel om 
vores aktiviteter optaget i bladet for december 2025/januar 2026. Du kan finde bladet og vores 
artikel på side 20-23 i https://tisvilde.dk/onewebmedia/dec-jan25-26.pdf. 

 

P-pladsen ved Stængehus den 12. oktober 2025. Foto: Franz Fröling. 

https://socialkompas.dk/tilbud/16082/hvid-strand
https://gribskov.socialkompas.dk/tilbud/16082/hvid-strand
https://tisvilde.dk/onewebmedia/dec-jan25-26.pdf
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Kommentar: »Strandrens Grundejerforening«, som er nævnt under »Indtægter«, er Vejby 
Grundejerforening. 


